

# ПОДРОБНОСТИ

12+

Массовая региональная газета • Издаётся с октября 1997 года

№ 43 (3540) Пятница, 15 ноября 2024 г.

## Юбилейный портрет коллектива

Этот момент, когда 3 ноября в непростой для молодого независимого Казахстана 1994 год торжественно в присутствии первого Президента РК Нурсултана Назарбаева был дан запуск новому и перспективному производству, а именно заводу медной катанки «Казкат», уверенно возведённому в самом сердце центрального Казахстана, аксакалы нашей медной столицы Айтказы Шагилов, Исмагул Куракбаев, Сейтказы Токбулатов, Кайырбай Сагитов во главе с председателем совета ветеранов при ТОО «Корпорация Казахмыс» Толегеном Букуровым ярко вспоминали в своих поздравительных речах на торжестве, посвящённом празднованию завода «Казкат». На «Казкат» возлагали огромные надежды, которые он оправдал.



### 30 лет завод «Казкат» медной катанки гигант

Генеральный директор ТОО «Kazakhmys Smelting» (Казахмыс Смэлтинг) Жанибек Байгабелов вручил нагрудный знак «Еңбек даңқы» II степени плавильщику технологической службы Усену Абикуеву и отраслевой знак «Еңбек даңқы» III степени начальнику производственно-технического отдела завода «Казкат» Сергею Ли.



Председатель профсоюзного комитета «Еңбек» на ЖМЗ и заводе «Казкат» Гульмира Ибраева за многолетний труд вручила отраслевые нагрудные знаки «Еңбек даңқы» III степени мастеру участка технологической службы Рустему Едилбаеву и газогенераторщику энергетической службы Геннадии Гребешкову.

**К**АК и на всех промышленных предприятиях корпорации «Казахмыс», на заводе «Казкат» ТОО «Kazakhmys Smelting» коллектив живёт как одна большая семья, где многие трудятся с первого дня открытия завода. Этот дух созидания, чувство плеча позволяет работникам «Казката» слажено трудиться, не взирая на перемены, с которыми сталкивался завод. Сегодня предприятием руководит специалист с большим опытом, за плечами которого работа на предприятиях

Карагандинской области, директор завода «Казкат» Асхат Кайранов. В обращении к своим сотрудникам Асхат Ажжаримович поздравил коллектив с производственными успехами и выказал уверенность в завтрашних перспективах. Конечно, главная ценность завода – это его дружный коллектив профессионалов, которые любят и знают своё дело.

В этот день многие работники за трудовые достижения и заслуги были представлены к отраслевой награде.

(Окончание на 5-й стр.)

## Точка роста

# Промышленная зона в Сатпаеве

Сатпаев – небольшой, но стратегически важный город в Казахстане. Его богатая история тесно связана с развитием горнодобывающей промышленности региона. Для дальнейшего развития и улучшения инфраструктуры города планируется создать здесь новую промышленную зону. Идея её строительства обсуждалась в кулуарах давно. Специалисты подчёркивают, что этот важный объект может стать двигателем экономического роста региона.

Главной целью промышленной зоны в Сатпаеве станет привлечение инвестиций и создание новых рабочих мест. Также она может быть платформой для внедрения новых технологий и стартапов.

Презентацию нового объекта в рамках общественных слушаний с участием общественности, руководителей предприятий и организаций, а также бизнес-сообщества презентовало ТОО «Namarproject».

Заказчиком проекта выступил отдел земельных отношений, архитектуры и градостроительства города Сатпаева.

– Благодаря внедрению промышленной зоны мы сможем создать экосистему для крупных, малых и средних предприятий. Поддержка бизнеса в свою очередь будет способствовать росту и развитию региона, увеличению налоговой базы, пополнению бюджета, а

также созданию новых рабочих мест и повышению уровня жизни граждан, – акцентирует заместитель акима города Сатпаева Алмат Саухимов, попутно отмечая все необходимые рекомендации для реализации проекта.

Главный архитектор проекта Багдат Жакыпов и главный инженер ТОО «Namarproject» Александр Буреломов обращают внимание, что при строительстве нужно учитывать железнодорожную развязку, по которой могут проходить грузовые поезда, также необходимо решить вопрос с внедрением объездной дороги для большегрузных машин, чтобы минимизировать нагрузку на дороги общественного пользования.

– Внедрение новой зоны в Сатпаеве открывает большие возможности для промышленного потенциала города. Для успешной реализации проекта необходимы совместные усилия государства, бизнеса и местного сообщества. В будущем планируется снабдить промышленную зону газом. Сейчас там расположен убойный цех и приют для бродячих собак, намечается их передислокация в другое место. По мере реализации проекта мы будем обговаривать более детально все этапы строительства.

Планируется, что промышленная зона будет разделена на несколько секторов. Производственный сектор объединит заводы и фабрики по переработке

ресурсов и производству товаров. Предполагается, что к этой работе подключится корпорация «Казахмыс». Здесь же можно расположить оптово-логистические центры по хранению и распределению товаров, что поможет оптимизировать торговлю. Помимо этого проект даст возможность для создания новых рабочих мест и в целом окажет положительный мультипликативный эффект. Государственная поддержка будет способствовать привлечению инвестиций, подведению инженерных коммуникаций, обеспечению земельным участком, что станет значимой помощью в реализации важного для региона проекта.

Салтанат КОЖАХМЕТОВА.